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1. Ciselné obory
Zak dovede:
1.1 Prirozena isla
provadat aritmetické operace s prirozenymi Eisly;
rozligit prvocislo a &islo slozené, rozloZit prirozené Eislo na prvocinitele;
uzit pojem délitelnost prirozenych Gisel a znaky délitelnosti:
urcit nejvétsiho spolecného dalitele a nejmensi spoleény nasobek prirozenych Eisel.
1.2 Cela cisla
provadét aritmetické operace s celymi &isly;
uzit pojem opaéné islo.
1.3 Racionalni &isla
pracovat s rizngmi tvary zépisu raciondlniho Eisla  jejich prevody;
uzit dekadicky zapis isla;
provadét operace se zlomky;
provadét operace s desetinnymi isly vietné zaokrouhlovani, urdit Fad Gisla;
fesit lohy na procenta a zlomky, uzivat trojclenku a pomér;
znazornit racionalni &islo na ¢iselné ose, porovnavat racionélni ¢isla;

uZivat jednotky a ieiich prevody.
.4 Realna ¢isla

zaradit Cislo do prislusného Eiselného oboru;

provadét aritmetické operace v &iselnych oborech, porovnavat realna éisla;

uZit pojmy opaéné &islo a prevracené Eislo;

znazornit reélné Eislo nebo jeho aproximaci na &iselné ose;

urit absolutni hodnotu redlného &isla a chépat jeji geometricky vyznam;

provadét operace s inami s celociselnym a im exponentem a odmacninami;
it praktické Glohy s mocninami s pfirozeny a i

5 Giselné mnoziny
uzivat oznageni ¢iselnych obor(iN,Z,Q a R;
zapisovat a znazorriovat &iselné mnoziny a intervaly, uréovat jejich pranik a sjednoceni.
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16.2

163
164

Rozhodnéte o kazdém z nasleduijicich tvrzeni (16.1-16.4), zda je
pravdivé (ANO), ¢i nikoli (NE).

AN
Cislo -2 je prvkem mnoziny prirozenych ¢isel. N
C[slo% je prvkem mnoziny pfirozenych cisel. D |:|
Periodické ¢islo 0,7je prvkem mnoziny racionalnich ¢isel. D |:|
Cislo vZ neni prvkem mnoziny racionalnich ¢isel. N

IX 24-22:13

Jaky je nejmensi spole¢ny nasobek n ¢&isel 30, 25 a 1807

Kolik korun je 5 setin procenta ze 2 miliard korun?

Vypoctéte, kolik procent je 6 miliontin metru z 15 desetitisicin
metru.

IX 30-18:05

IX 24-22:14

Do viech prazdnych poli tabulky dopliite stejné nenulové cislo m tak, aby platilo:

Soucin tfi ¢isel v prvnim fadku je prevracenou hodnotou soucinu tii cisel ve druhém fadku.
10 4
25
(czw)
1 bod
3 Zapiste €islom.

Kazdy z obou shodnych obdélnik je rozdélen na pét shodnych dil .

T T

| I

| L l 1
I

1217-16:18

(CERMAT)

1 bod

2 Vyjadiete zlomkem vzdkladnim tvaru, jakou &ast plochy
obou obdélniki tvoii tmava plocha.

Tii shodné obdélniky jsou rozdéleny réiznymi zptsoby. Prvni obdélnik je rozdélen
na 4 shodné ¢asti, posledni obdélnik na 6 shodnych &asti.

IX 30-18:07

(CERMAT)

1

Vyjadiete zlomkem, jakou &ast druhého obdélniku tvofi tmava
plocha.

1bod

IX 30-18:08



1 Ciselné obory 2019.notebook

February 04, 2020

Ale$ s Bohunkou rekonstruovali podlahu v kuchyni. Ales si pral vydlazdit ¢ast A, ktera
tvofii % podlahy kuchyné, Bohunka ¢ast B, kterd tvofi é podlahy kuchyné. Ve vysledném

feseni (V) byla obé ptani spinéna, tedy byla vydlazdéna ¢ast Ai B.

(CERMAT)
1 bod

1 Zapiste zlomkem, jaka ¢ast podlahy kuchyné byla vydlazdéna.

Trojuhelnik je rozdélen na tii &asti. Cast pfi vrcholu Czaujima tretinu obsahu
trojuhelniku, ¢ast pfi vrcholu B dvé pétiny obsahu trojihelniku a zbyvajici ¢ast pfi vrcholu A
mé obsah 4 m?.

C
4m?
A B
(CERMAT)

1 bod
1 Vypoététe v m? obsah trojihelniku ABC.

IX 30-18:08

Ctvrtinu druhé ¢asti zabira diim a zbyvajicich 660 m? této ¢asti tvoif zahrada. Druhd ¢ast ma
dvakrat véts( rozlohu nez prvni ¢ast.

1. ¢ast I1. &ast
Zahrada
Sad 660 m?

Dum
1
22 1. &asti
(CERMAT)
max. 2 body
2
21 Vypoctéte v m? rozlohu plochy, kterou zabira dam.
22 Vypoctéte v m? rozlohu celého pozemku.
1 Vyznaéte na éiselné ose obraz periodického ¢isla 0,6 .
L ] M 3 M 3 M 3 M 3 [ 3
1 1
1
Z 1
2

IX 30-18:01

IX 24-22:18

T_5
\/yznacte na Ciselné ose obrazy Cisel 3 a P
1 1
0 2
3
IX 24-22:16
Uloha 2

[Na ciselné ose jsou obrazy ¢isel 0 a 1 vzdaleny 5 mm. Uréete vzdalenost d obrazu isel —% a6,5

Vysledek zaokrouhlete na mm.

IX 24-22:16
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VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 1

Na ¢iselné ose je vyznaceno 5 shodnych dild.

' 1
T t T t t T
-7 5 X

(czvw)

1bod

Zapiste cislo, jehoz obrazem je bod X.

Na ciselné ose jsou obrazy tfi ¢isel: 0, m a 3m — 1. Vyznacené dilky jsou stejné dlouhé.

1 1 1
T t t t t T t t

1
0 m im—1

can
max. 2 body

3
3.1 VyjadFete pomér:

m: 3m=1)=

3.2 Nadiselné ose vyznacte (silnou carou) a popiste obraz éisla 1.

X 7-11:37

lis 13-14:02

18

Na ¢iselné ose je obraz ¢isla 1.

Které z nasledujicich &isel ma sviij obraz na éiselné ose nejdéle
od obrazu éisla 17

A) —V3
m
B) -3
m
Q) 5
D) m-1
E) 1-m

Na tiselné ose je vyznaceno 7 bodl, z nichZ jeden je obraz ¢isla —2.

Préaveé tfi ze zbyvajicich Sesti vyznacenych bodi predstavuji obrazy cisel a, b, c, ktera
spliuji nasledujici podminky:

2<-aqb<e —a<—c

@
1bod

3 Najdéte a popiste obrazy ¢isel a, b, c na éiselné ose.

10 9-11:46

led 8-10:58

A
B

Q

D

)
)
)
)
E)

Kolik celych &isel lezi v intervalu (—3/10% +10 000)?

1099
1100
1101
10 099
11 001

M je mnoZina viech redlnych Eisel, kterd spliuji souéasné dvé podminky:
- Cislo je mensinez 3,
— absolutni hodnota cisla je vétii nebo rovna 4.

Mnozinu M zapiite intervalem.

IX 24-22:16

lis 13-13:59
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Jsou dany mnoziny A = (—o0; —1)aB = (-2; —1).

Zapiste intervalem A U B.

IMnozina A obsahuje viechna reélna ¢isla, ktera jsou mensi nebo rovna 5.
Pro mnozinu B plati: B = (—7; 6).

Zapiste intervalem A U B.

IX 24-22:17

Na ¢iselné ose jsou znazornény intervaly A, B.
A .-B—>
¢ : )
[ i
T
0 1
(CERMAT)
1bod
1 Zapiste intervalem AN B.
IX 30-18:03
Jsou dany mnoziny:
A= (—o0; 0)
B=(-23)
C=(-3-2)
(CERMAT)
N
max. 2 body

16 Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni, zda je pravdivé
(ANO), &i nikoli (NE).

161 ANB=(-2;0)
162 AUB=(—o0; 2)
163 ANC=(—; 0)
164 BUC={-3; —2;-1;0;1;2}

ooooe=
oooo=

IX 30-18:04

Pro priinik mnoziny M a intervalu I = (—3; 5) plati:
Mnil={-1;1;3}.

A) =5
B) -3
) -1
D) 3
E) 5

Které z nasledujicich éisel mnozina M_nemuze obsahovat?

X7-11:31

Na ciselné ose zobrazte a popiste véechna cela ¢isla, jez nalezi
mnoziné (—1; 2) U (2; 3) U (3; 4).

Je dan interval A = (3;5) amnozina B = {1; 2; 3; 4; 5;6}.

Uvedte viechny prvky mnoziny B, které nepatfi do priniku A N B.

Z je mnozina vsech celych ¢isel, A = (—2; 3).

Urcete vsechny prvky mnoziny An Z.

IX 24-22:16
Na ¢iselné ose vyznacte interval (2 —n; n—3) pron = 5. 4
1 1 1 1 1 1 'l 1 L L L L 1
T ] T I 1 T T 1 T T T T 1
0o 1

Najdéte nejmensi prirozené cislo n, pro které existuje interval
(2-nm;n—-3), a tento interval vyznaéte na ¢Ciselné ose.

IX 24-22:17
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Na obrazku jsou mnoziny A, B, C. JVIeFitko mapy_(viz obrazek) vyjadrete ve tvaru 1: x. (Tedy 1 cm na mapé predstavuje x cm|
- - . . e skutecnosti.)
MnoZina A obsahuje viechna éisla uvnitf
kruhu, mnozina B viechna élsla uvnitf obdélniku 1em
a mnozina C viechna &isla uvnitf trojuhelniku.
Sjednocenim viech ti mnozin je pétiprvkova |
mnozina {0; 1; 2; 3; 4). 0 7.5km
2w
2 body
18  Které z nasledujicich tvrzeni je pravdivé?
Al B=¢
B) AnB=0
C) AncC=0
D) BnC=¢
E}  zadné z vyie uvedenych tvrzen|
lis 13-14:04 IX 24-22:17
Urcete realné cislo r: Zjednoduste a vyjadiete jako mocninu celého &isla:
r=2:|3-n|+|8-2-n| G-9% 120 -
560 -
Vypoctéte: .
Zjednoduste:
[104—(8' 104—73 . 103)]2 = (33.2)100

3150 . (3 . 22)50 =
Kolikrat vétsi je Gislo 107 nez soucet ¢isel 3,2+ 10*° a 8+ 1042

Vypoététe, kterym éislem musime vydélit 5%, abychom dostali 25°.
Vysledek vyjadiete rovnéz ve tvaru mocniny.

Zaokrouhlete na desitky vysledek ciselného vyrazu:

10°-(0,25 - 0,205) =

IX 24-22:15 IX 24-22:15
Vyjadrete jako jedinou mocninu se zakladem 2 vyraz: 1bod
P Uvedte viechna cela ¢isla, jejichz absolutni hodnota je mensi nez 3.
2200 . 2100 + 8100
v v 1000
VVPOCtEte 50 % z&isla 2 . 17 Piiradte ke kazdému zapisu s absolutni hodnotou (17.1-17.3) takové ¢islo a
Vysledek vyjadrete rovnéz ve tvaru mocniny. (A-E), aby po dosazeni platila rovnost:

171 la-30/=0
172 |la—30|=a
173 a+30=la|

Vypoététe jednu tietinu z 332 kde &k € Z.

A a=-30
B) a=-15
C) a=15

D) a=30

E) jiné &isloa

led 8-11:00 X 14-20:05
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